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Ejercicio 3 (Puntajes: 3.5 cada respuesta correcta; -2.5 cada respuesta incorrecta)

Sea el sistema lineal X = AX con A una matriz 3 x 3 a coeficientes reales. Se sabe que A es

.| semejante a
A 30
=37 0o .
P

0 0 -1

Indicar si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

]/ A) El origen (0._())_ es estable para el futuro.
TS

X B) Elorigen (0,0) es estable para el pasado.
|/ C) La tnica solucién periédica es la de equilibrio.

Recordar que una solucion @(t) es periodica si existe T > 0 con @(t +T) = @(t)
para todo t.

I/D) Existen soluciones @(¢) tales lim,, ., ||@(t)|| = +ee. _
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Ejercicio 6 (Puntaje: 18 respuesta correcta; -3.5 respuesta incorrecta)
Sea el sistema
X=Ax+y -7 i —
o, (A 2y ) (K-0)(=h-%) + 2 =
— _ )\ -

,,\?- x4 2 = o

con A € R, y la funcién V(x,y) = 2x> + 2Axy +y°.
Indicar la opcién correcta: P Z
o< = /\ —?

)‘4 La funcién V(x,y) es de Liapunov en un entorno de (0.0) para el valor 2 = 0.
T

)@ SiA=+v20A=—V2el(0,0) es un punto de equilibrio estable para el futuro.

5 ;( Si A > 0el (0,0) es un punto de equilibrio cM para el futuro. ?
,?D) La funcién V(x,y) es una preintegral para todo A € R, y si [A] < /2 el (0,0) es | /\ | T\J l ‘ﬁﬁ /\ (2
estable para el futuro. 5.
N2<XpDH)xe ],

){ La funcién V(x,y) es una preintegral para todo A € R, y si || < v/2 el (0,0) es
asintéticamente estable para el futuro.

> Recordar que V es de Lyapunov si V(x,y) > 0y V(x,y) < 0 para (x,y) # (0,0).
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2. Se considera el sistema o~ .y
&= ~y+a(e—(z*+y?))
j=a+yle— (@ +1?)

~—

con € > 0. - v

a) Probar que estd en las hipétesis de Picard.

b

Estudiar la estabilidad del origen.

¢) Dibujar el diagrama de fase. Se sugiere estudiar el sistema en polares.

d

Estudiar intervalos maximales de sus soluciones.
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Sea el sistema
{x = f(x,y)

y=2g(x,y)

con fy g funciones de R? a valores en R de clase C'.

una preintegral.

Indicar si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

A) Elorigen (0,0) es necesariamente estable para el futuro.

I — R.

acotado superiormente y ||@(7)|| — 0 cuando 1 — 0.

acotada y x(¢) no lo es.

K=o

—

~= B) Toda solucién maximal (1, ) satisface que / es no acotado.

D) Si (1,¢) es solucién maximal con @(0) = (1,0) y ¢(0) = (—1,0) entonces / es no

Ejercicio 2 (Puntajes: 3.5 cada respuesta correcta; -2.5 cada respuesta incorrecta)

(
‘V_J—Ia ~—f\|)(| ZJ?

_f

=

Se sabe que C = {(x,y) : x* = y*} es el conjunto de puntos de equilibrio y H(x,y) = §)es X /

Aq< K 7r¢/|__<\ X=—

_Y

O= M= X7 1 ==

- 51
C) Si (1,¢) es solucién maximal con ¢(0) = (—1,0) entonces ¢(t) = (x(¢),0) con x :S‘Xl_l) X [f (’( I‘])

E) Si (1,9) es solucién maximal con ¢(0) = (1,3) y ¢(¢) = (x(t),y(r)) entonces y(r) es
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